Внеклассное  мероприятие  в  4  классе
Тема:  «Открой  свою  звезду»
Цели:  1. систематизировать  знания   учащихся  об  истории   освоения  космоса  и      
                первых   космонавтах;
2. развивать  познавательную  и  творческую  активность, прививать  интерес  к    
    изучению  космоса  и  истории  космонавтики;
3. воспитывать  чувство  патриотизма  и  гражданственности.
Оборудование:   компьютер,  мультимедийный проектор, презентация “Открой  свою  звезду»”, разноцветные  макеты   ракет, пластиковые   контейнеры  из  киндер-сюрприз, звёзды, названия   экипажей,   разрезанные  созвездия, «Звёздный  ящик»  с  апельсином,  бумага   для  конкурсов,   бутылочки   с  соской  и  компотом, магнитофон, фонограмма  частушек,  изображение  планет, клей, шоколад  «Марс», шашки, грамоты , конфеты «Пилот».

Ход  занятия:
1. Орг. момент.
2. Сообщение  темы.  Беседа.
- Мы  собрались,  чтобы  поговорить  об  одном  из  самых  знаменательных   событий   XXI  века. 
-  Чему  посвящён  2011  год  в  России?  (космонавтике)  Слайд 1
-  Что  такое  космонавтика?  (теория  и  практика  полётов  в  космос)  Слайд 2
-  Мы  гордимся, что  первым  в  космос  отправился  наш  соотечественник  -  русский  человек  Юрий  Алексеевич  Гагарин.  Слайд 3
3. Знакомство  с  условиями  игры.
-Сегодня  мы  проведём  игру – конкурс  «Открой  свою  звезду». Слайд 4
В  умах  учёных  много  лет
Жила  мечта  заветная
Взлететь  при  помощи  ракет
В  пространство  межпланетное.
- Я  принесла  вам  макеты  ракет. Они  разного  цвета, какого  вы  узнаете,  когда  болельщики  откроют    пластиковый   контейнер  из  киндер-сюрприз.  От  цвета  ракеты  будет  зависеть  количество  баллов, вам  может  достаться   ракета  с  сюрпризом.
- В  соревновании  участвуют  2  экипажа:  «Созвездие», «Звездопад».  Слайд 5
Команды  представлены, и  им  уже  не  терпится  показать  свои  знания.  Но, дорогие  друзья,  какой  же  конкурс  без  жюри?  
Мы конкурс начинаем!
Сюда жюри мы приглашаем! 
Вы тихонько все сидите, 
За всем внимательно следите. 
Когда вопрос задам я вам,
Вы будьте сдержанны, друзья. 
Сначала руку поднимите, 
Потом уж смело говорите.
Итак, сегодня нас судят:  (Ф.И.О.  учителей)
-  Мы  желаем  удачи   обоим  экипажам  и  начинаем. Слайд 6
4. Игровая  часть.
-  Чего  на  свете  не  перечесть?  (звёзды)
- С  глубокой  древности  человека  манило  и  привлекало  к  себе  звёздное  небо.
- Что  такое  звезда?  
                      ( космическое  тело, огромный  раскалённый  (газовый)  шар,  похожий  на   
                        солнце.)  Слайд 7
- Звёзды  находятся  очень  далеко  от  Земли, поэтому  не  греют  и  кажутся  очень  маленькими.
- Почему  у  звёзд  разный  цвет? 
                      (цвет  звезды  зависит  от  температуры  её  верхних  слоёв: 
                       3000° С   на  поверхности  - красная;
                       4000°  С – оранжевая,
                       6000°С – жёлтая,
                      10.000° С – белая,
                      12.000° С – зелёная,
                       20.000°С  и  более – голубая.)   Слайд 8
- Сколько  звёзд  на  небе?  
( В  нашей  Галактике  более  100  млрд.  звёзд.  Всего  на  небе  невооружённым  глазом  можно  наблюдать  около  6  тысяч  звёзд,  а  увидеть  одновременно  около  3  тысяч.  В  больших  городах  наблюдению  мешает  искусственное   освещение  пыль,  поэтому  даже  в  ясную  безлунную  ночь  мы  заметим  лишь  1-2  тысячи   звёзд).
(болельщики  вытягивают  из  коробочки   ракету, открывают  и  узнают, сколько  баллов.)
Игра  «Кто  больше  соберёт  звёзд?» Слайд 9
30
звезда успеха
- Кто  изучает  звёзды?  (учёные  астрономы)  Слайд  10
- Чем  можно  воспользоваться, чтобы  рассмотреть  звёзды?  (телескоп)
- Как  же  люди  не  запутались  в  этих   звёздах?  (астрономы  древности  разделили  звёздное  небо  на  созвездия) Слайд 11
- Многие  созвездия  носят  свои  имена  с  незапамятных  времён.  Всего  на  небесной  сфере  выделено  88  созвездий, 12  из  которых  зодиакальные.  Звёзды  в  созвездиях  обозначаются  буквами  латинского  алфавита, а  самые  яркие  имеют  собственные  названия.
- Прочитайте, какую  звезду  мы  с  вами  открыли.  Слайд 12
Игра  «Собери  созвездие»  Слайд  13
40
звезда смекалки

Собрать  карточки,  чтобы  получилось  созвездие,  назвать  его.
Зрители:  
Чтобы глаз вооружить
И со звездами дружить,
Млечный путь увидеть чтоб
Нужен мощный … (телескоп)
Телескопом сотни лет
Изучают жизнь планет.
Нам расскажет обо всем
Умный дядя … (астроном)
Астроном — он звездочет,
Знает все наперечет!
Только лучше звезд видна
В небе полная … (Луна)
До Луны не может птица
Долететь и прилуниться,
Но зато умеет это
Делать быстрая … (Ракета)
У ракеты есть водитель,
Невесомости любитель.
По-английски: «астронавт»,
А по-русски … (Космонавт)
Космонавт сидит в ракете,
Проклиная все на свете — 
На орбите как назло
Появилось … (НЛО)
НЛО летит к соседу
Из созвездья Андромеды,
В нем от скуки волком воет
Злой зеленый … (Гуманоид)
Гуманоид с курса сбился,
В трех планетах заблудился,
Если звездной карты нету,
Не поможет скорость… (Света)
Свет быстрее всех летает,
Километры не считает.
Дарит Солнце жизнь планетам,
Нам — тепло, хвосты -… (Кометам)
Всё комета облетела,
Всё на небе осмотрела.
Видит, в космосе нора — 
Это черная … (Дыра)
В черных дырах темнота
Чем-то черным занята.
Там окончил свой полет
Межпланетный … (Звездолёт)
Звездолет — стальная птица,
Он быстрее света мчится.
Познает на практике
Звездные … (Галактики)
А галактики летят
В рассыпную как хотят.
Очень   здоровенная
Эта вся вселенная!
- Прочитайте, какую  звезду  мы  с  вами  открыли.  Слайд  14
100
звезда открытий

«Звёздный  ящик»  Слайд  15
Этот  сударь  взял  у  солнца
Развесёлый  свой  наряд;
Вкруговую  развернётся
И  накормит  всех  подряд.   (апельсин)
- Какую  звезду  открыли?   Слайд 16
-  Люди  так  устроены,  что  им  всегда  мало  того,  что  они  уже  умеют:  умеют  ходить – захотелось  ездить,  научились  ездить – им  нужно  летать, как  птицы.  Люди  давно  уже  мечтали  летать.
60
звезда   везения
«У  кого  дальше?»  Слайд 17
- Сделать  самолётик, подписать  его,  запустить.  Чей  самолёт  дальше  улетит.
Зрители:  На вопросы  викторины  вы должны дать короткий ответ – да или нет. Ну что, начнём?
Викторина
1. Ближайшая к Земле звезда – Солнце. (Да.) 
2. Галактика – это гигантское скопление звёзд, звёздная система. (ДА.)
3. Солнце – это звезда. (Да.) 
4. Сейчас вокруг Земли движется только один спутник. (Нет.) 
5. Первый космонавт был в космосе две недели. (Нет.)
6. Первыми в открытый космос вышли американцы. (Нет.)
7. Нога человека уже ступала на Луну. (Да.) 
8. В космос летали собаки. (Да.) 
9. Космонавты уже летали на Марс. (Нет.)
10. В космосе уже побывали женщины. (Да.)
- Давайте  посмотрим,  как  же  это  было  на  самом  деле.
Просмотр  видеоролика    Слайд 18
- какую  звезду  открыли?  Слайд  19
Конкурс  «В  космос  всем  открыта  дверь,
Ну-ка,  сам  себя  проверь».  Слайд 20
1.  Кто из ученых нашей страны явля ется основоположником космонавтики? (Константин Эдуардович Циолковский.)
2.  К какому событию приурочено празднование Дня космонавтики? (Полет Ю.Гагарина, 12 апреля 1961 г.)
3.  Летательный аппарат, движущийся за счет реактивной силы, возникающей при выбрасывании газов из двигателей. (Ракета.)
4.  Место, откуда отправляются в даль нюю дорогу космические корабли. (Кос модром.)
5. Толстый слой воздуха, который оку тывает нашу Землю. (Атмосфера.)
6.  Назовите планету, на которой мы живем. (Земля.)
7.  Естественный единственный спут ник Земли. (Луна.)
8.  Громадная огненная звезда, излуча ющая свет во все стороны. (Солнце.)
9. «Звездная страна», где находится бес численное количество «звездных» горо дов. (Вселенная.)
10.   Как называется космодром, где происходит запуск космических кораб лей? (Байконур.)
11.   Первый советский  космонавт. (Юрий Гагарин.)
12.  Космонавт, совершивший первый выход в открытый космос. (Алексей Ле онов.)
13.  Как назывался космический ко рабль первого космонавта? (Восток.)
14.  Первая женщина-космонавт. (Ва лентина Терешкова.)
15.  Защитный костюм космонавта. (Скафандр.)
16.  Как называется многоместный кос мический корабль? (Союз.)
17.  Как звали собачек, летавших в кос мос? (Белка, Стрелка.)
18. Первая женщина-космонавт, вышед шая в космос и проводившая эксперимен ты вне корабля. (Светлана Савицкая.)
19. Выдающийся конструктор ракетно-космических систем, с именем которого связаны победы нашей страны в освоении космоса. (Сергей Королев.)
20.  Сколько будет гореть спичка на Луне? (Только головка.)
21.  Название первого самоходного ап парата, побывавшего на Луне. (Луноход.)
22. Какие небесные тела можно увидеть на ночном небе? (Звезды, планеты, коме ты, астероиды, туманности.)
23.  Что означает слово «космос»? (В переводе с греческого — вселенная.)
- Какую  звезду  открыли?  Слайд  21
*2
звезда   почемучек
- Пришла  пора  подкрепиться.
Во  вселенной  нет  столовых
И  буфетов  тоже  нет,
Так  что  нужно  быть  готовым
Захватить  с  собой  обед!
Да, пищу  космонавт  берёт  с  собой.  Еда  запаяна  в  пакеты.  Космонавту  не  нужны  ложки, вилки.  Они  пищу  выдавливают  из  тюбика  прямо  в  рот.  Слайд  22
Конкурс  «Обед  космонавта»

(компот  налит  в  бутылочках  с  соской)
- Кто  вперед  выпьет?
100
звезда   компотохлёбов 
- Какую  звезду  открыли?
Слайд  23
Космические  частушки. Слайд  24
30
звезда   радости
1.Вы сейчас услышите
Вовсе не комические,
Мы с ребятами споем,
Частушечки  космические.
2. Карты звездные раскрыты,
Куча знаний в голове...
Так на новую орбиту
Вышел  наш  4Б!
3.На земле мы все живем,
На родной планете,
Изучаем мы ее,
В школьном кабинете!
4. На уроках изучали,
Марса мы строение,
Целый день потом летали,
Все как приведения
5.Наш корабль вокруг Венеры,
Облетел пятнадцать раз,
Всех девчонок кавалеры,
Приглашают в пятый класс!
6.Вчера Танька испытала
В невесомости полет,
Когда мальчики столкнули
Ее с горочки в сугроб.
7.У Сатурна кольца есть,
Сколько их не знаем,
Перейдем мы в 5 класс,
Там и сосчитаем!
-  Какую  звезду  открыли?   Слайд  25
- Космонавты  должны  знать  всё  о  солнечной  системе.
Планеты  Солнечной  системы.
-  Приклеить  планеты  на  верные  орбиты.
200
звезда   научности
Чтобы  нам  всем  вместе  лучше  запомнить  расположение  планет  в  Солнечной  системе, давайте  выучим  астрономическую  считалку   Андрея  Усачёва  Слайд  26
На Луне жил звездочёт,
Он планетам вёл подсчёт:
Меркурий – раз,
Венера – два-с,
Три – Земля,
Четыре – Марс,
Пять – Юпитер,
Шесть – Сатурн,
Семь – Уран,
Восьмой – Нептун,
Девять – дальше всех – Плутон...
Кто не видит – выйдет вон!
- Какую  звезду  открыли?  Слайд  27
Сюрприз
Мы  вам  дарим  «Марс» -
Угощайтесь – ка   сейчас.
120
звезда    ловкости
«Невесомость»  Слайд  28
2  человека  садятся  в  «кресло  космонавтов»  (на  стулья)  и, не  вставая  с  них, должны  собрать  как  можно  больше  предметов  (шашки)  «разлетевшихся  в  невесомости»  вокруг  стульев.  Можно  передвигаться  вместе  со  стулом.
- Какую  звезду  открыли?  Слайд  29
- Какое  созвездие  получилось?  (Дева)  Слайд   30, 31
Зодиакальное созвездие Девы   одно из самых больших на звездном небе. 
Не следует путать со  знаком  зодиака   Дева.
Самой яркой звезды созвездия — Спика — на многих древних языках означает одно и то же — "колос".
Лучшее время для наблюдения на территории России — апрель.
Вот и соревнование прошло. 
Вы довольны, друзья? 
Значит, всё хорошо, 
Мы встречались не зря. 
Мы хотим, чтоб везде
Хорошо было вам. 
На досуге, в труде, 
Нынче здесь, завтра там
Награждение,   грамоты.  Слайд  32
Рефлексия.
- Кому  понравилось  мероприятие?  Чем?
- Какую  звезду  вы  открыли  для  себя?  Слайд  33
Использованная  литература  и  Интернет-ресурсы:
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